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ATA DA s' (eurNTA) sEssÃo onorxÁnm Do l. (pRrMnrno) penÍo»o
LEGrsLATrvo DA t. (pRrMf,IR,l1 sessÃo LEGTSLATIvA ANUAL »l cÂnnln,l
MUNICIPAL Df, LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE I3IO2I2O2S.

Aos 13 (Treze) dias do mà de Fevereiro de 2025 (Dois Mrl e Vinte e Cinco), estiveram
reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, paru a realização da 5, (euinta)
Sessão ordinária, do l'(Pnmeiro) Periodo t-egislativo da la (primeira) Sessão Legislativa
Anual da câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereedores abaixo indicadoi, sob a
presidência do Presidente, vereador nfÁnClO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIÂ e
secretariada pelo vereador, JosE ToRREs DE MouRA NETO. Iniciados os trabalhos, o
Sr. Presidente solicitou convidou a todos para ficarem de pé para execução do Hino do
Municipio de Lrmoeiro do norte, prosseguindo o Sr. presidente solicitou ao sr. Secreário que
verificasse a presenga dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de l5
(quatorze) vereadores(as), dos l5 (quinze) vereadores que compõem câmara Muniôipal de
Limoerro do Norte. Em seguida o sr. presidente declarou aberta a 5, (euinra) sessão
ordinária do lo (Primeiro) Periodo tcgislativo da l' (primeira) Sessão Legislativa Anual da
câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se rniciou hoje, dia l3 (rreze) de Fevereiro de
2025. PEQUENO EXPEDIENTE, solicitando ao Sr. secrerário para fazer a leitura das
Mrtérias do Pequeno Expediente: oFICIo N'l l9202s de ll de Fevereiro de 2025, o
vereador Heraldo Holanda Guimades Junior no exercício de suas atribuiçôes legais e em
conformidade com o regimento intemo vigente, vem respeitosamente à presença de vossa
Excelência, solicitar formalmente a renúncia ao cargo de primeiro seçretárià da úsa Diretora
da câmara Municipal de Limoeiro do Norte, nos termos do artigo 179 do Regimento Intemo
desta casa Legislativa. Tal renúncia se faz necesúria em virtrde da inóompatibilidade
expressa no artigo 28, inciso I, da Lei Federal no I906194, que torna incompativel o exercicio
da advocacia com as atividades desempenhadas na Mesa Diretora. conforme prevê o artigo
28, a advocacia e incompativel, mesmo em causa própria, com as seguintes atividades: incúoI: chefe do Poder Executivo, membro da Mesa Diretora do pãder Legislativo e seus
substitutos legais. Considerando que este vereador também exerce a profissáo de advogado,
inscrito na ordem dos Advogados do Brasil, seccional ceará, sob o nümero 33.954, e quã sua
carreira profissional deve ser mantida, é imprescindivel o afastamento do cargo de pnmeiro
secreário. Diante disso, em conformidade com a legislação pertinente, solicito que a ienúncia
seja formalmente aceitâ; MENSAGEM N'012/202s, de '10 de Fevereiro de zo)s,de autoria
da prefeita municipal Dilmara Amaral silva, inclui o projeto de lei que altera o art. 9p da Lei
Municipal N" 2.513, de l9 de novembro de 2024; pROJf,TO DE LEI N.017/202S, de l2 de
Fevereiro de 2025, de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral silva, altera o artigo 9p
da Lei no 2.51312024 que estima a receita e fixa despesas do municipio de Limoeiro do N'orte,
para o exercicio financeiro de 2025 e da outas providencias; MENSAGf,M N.010/202s, de
l0 de Fevereiro de 2025, de autoria da prefeita municipal Dilmam Amaral silva, Autoriza o
chefe do Poder Executivo através dos órgãos da administração publica do Municipio de
Limoeiro do Norte a instituir o programa Municipal eualifica Li,nóei.o e a Bolsa qualifica, e
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dó outros providências; PROJETO Df, LEI N"0fS2025, de l0 de Fevereiro de 2OZ5, de
autoria dâ prefeita municipal Dilmara Amaral Silva, Institui, no âmbito do Município de
Limoeiro do Norte, o Programa Municipal Qualifica Limoeiro e a Bolsa eualifica, e d,á outras
provid&rcias; MENSAGEM N"011/2025 de l2 de Fevereiro de 2025, de auroria da prefeita
municipal Dilmara da Silva Amaral, Conige as medidas do teneno objeto da Lei no 2.49g,
de 05 de julho de 2024 PROJf,TO DE LEI Ml9n02S de 12 de Fevereiro de ZO25, de
autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral silva, corrige as medrdas do terreno objeto da
Lei n" 2,498, de 05 de julho de 2024; MENSAGEM N"013/202S de 12 de Fevereiro de
2025, de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral silva, Exclui da extrnção do que trata
o aÍt. 240 da Lei n' 2.5 I 8, de 24 de dezembro de 2024, o que indica, e dá outras providências;
PROJETO DE LEI N' 0202025 de l2 de Fevereiro de 2o25, de autoria da prefeita
municipal Dilmara Amaral silvn, Exclui da extinção do que tpata o aÍi. z4o da Lei nó 2.51g,
de 24 de dezembro de 2024, o que indica, e dá ouÍas providências; MENSAGEM
N"014/2025 de l2 de Fevereiro de 2025, de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral
Silva, Altera, no que indica, a Lei no 2.518, de 24 de dezembro de 2024, e dá outras
providências; PROJETO Df, LEI N' 021/2025 de 12 de Fevereiro de 2025, de autoria da
prefeita municipal Dilmara Amaral Sitva, Altera, no que indica a Lei no 2.51g, de 24 de
dezembro de 2024, e d'á outras providências; MENSAGEM No0l§/202s de l2 de Fevereiro
de 2025, de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral silva; pRoJETo DE LEI N.
022/2025 de 12 de Fevereiro de 2o25, de autoria da prefeita municipal Dilmara da silva
Amaml; ; MENSAGEM No0162025 de 12 de Fevereiro de 2025, de autoria da prefeita
municipal Dilmara Amaral silva; PROJETO DE LEI N" o2ino2s de l2 de Feveieiro de
2025, de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral Silva; PROJETO DE LEI N.
01612025 de ll de Fevereiro de 2025, de autoria do vereador Hemldo de Holanda
Guimaráes Junior; PARECER PRE!'IO N. 306/202A-TCE-CE; OFICIO N" 067/2025-
Sf,GOV; REQUERIMENTO N' 113/2025 de 07 de fevereiro de 2O25, de autoria do
vereador (a) Francisco Diógenes PeixoÍo; REeUf,RIMENTO N" l t4l2025 de 07 de
fevereiro de 2025, de autoria do vereador (a) Francisco Diógenes peixoto;
REQUf,RTMENTO N' 1152025 de I0 de fevereiro de 2o25, de autoria do vereador (a)
samira Barrcso chaves; Rf,QUERTMENTO N' I l6l202s de I l de fevereiro de 2025,'dL
autoria do vereador (a) José Tor'rcs de Moura Neúo; Rf,eUERIMENTO N. I l7l2025 de I I
de fevereiro de 2025, de autoria do vereador (a) Heraldo Holanda Guimarães Junior;
REQUERTMENTO N" 118202s de l l de fevereiro de 2025, de autoria do vereador (aj
Heraldo Holanda Guimarães Junior; REeUERIMENTO N" 120/202s de I I de fevereiro
de 2025, de autoria do vereador (a) Elisete silva Duarte Guirnarâes; REeUERIMENTO
N' 1212025 de I I de fevereiro de 2025, de autoria do vereador (a) Eliseie silva Duarte
Guimarâes; REQ[IERIMENTO N' 122l202s de ll de fevereiro âe 2025, de autoria do
vereador (a) Flauber Lima Honorato; REQIIERIMENTo N. 123/202s de l2 de fevereiro
de 2025, de autoria do vereador (a) Flauber Lima Honorato; REeUERIMENTO N.
l24no25 de l2 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador (a) Márcio Jose Lopes Lima;
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REQUERIMENTO N' 1252025 de 1l de fevereiro de 2025. de autona do vereador (a)
Márcio Jose Lopes Lima; REQUERIMENTO N' 12612025 de I I de fevereiro de 2025, de
autoria do vereador (a) Samira Helen Barmso Chaves; REQUERIITIEI{TO N. 127 DO2S de
1 I de fevereiro de 2025, de autoria do vereador (a) Samir.a Helen Barroso Chaves;
REQUf,,RIMENTO N" 12E2025 de I I de fevereiro de 2O25, de autoria do vereador (a)
Samira Helen Barroso Chaves; REQUERIMENTO N" l29D02S de I I de fevereiro de
2025, de autoria do vereador (a) Samira Helen Barroso Chaves; REeUERIMf,NTO N"
l30âo2s de 12 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador (a); José valdir da silva;
REQUERTMENTO N" 131/2025 de t2 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador (a)
sergio Murilo de castro Gomes; REQUERIIITf,NTO N" 132/202s de t2 de fevereiro de
2025,, de autoria do vereador (a) Sergio Murilo de Castro Gomes; REQIIERIMENTO N"
l33â02s de 12 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador (a) sergio Murilo de castro
Gomes; REQUERIMENTO N' lyâozi de l2 de fevereiro de 2o2s, de autoria do vereador
(a) Rubem sergio de Araújo; Rf,QUERIMENTO N'l3s/202s de 12 de fevereiro de 2025,
de autoria do vereador (a) valdemir Bessa salgado; REeuERrllENTo N. l3ól202s de l2
de fevereiro de 2025, de autoria do vereador (a) José Torrcs de Moura Netol
REQUf,RJMENTO N" 13712025 de 12 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador (a)
valdemir Bessa salgado; REQtTERTMENTO N" 138/202s de t2 de fevereiro d,e 2025,'de
autoria do vereador (a) Lauro Gardênio Pinheiro Machado; REeLERIMENTO N'
13912025 de 12 de fevereiro de 2o?5, de autoria do vereador (a) Marcio José Lopes Lima;
REQUERTMENTO l\1" 1402025 de 12 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador (a)
Elisete silva Duarte Guimarães. . Encerrado o pEeuENo EXPEDIENTE, o S.r. presidentá
passou TRIBIINA LtlaRE , convidando a senhora Valnice Maria Mendes de castro,
presidente do sindicato dos Trabalhadores no serviço público Municrpal de Limoeiro do
lorte, fol convidada a ocupaÍ a Tnbuna Livre desta casa Legislativa pelo tempo regimental
de 30 minutos. Ao dar início à sua fala, cumprimentou a mesa na pesro" ào prisidente
Michael e os demais vereadores e vereadoras na pessoa de Elizete, sua jrofessora,
expressando a alegria de estar presente e agradecendo à casa kgislativa peta disponibilidade
em receber a drretoria do Sindicato para o lançamento da campanha salarial de zozs. A
presidente do srndicato saudou o público presente, em especial os servidores públicos
municipais de Lrmoeiro do Norte. Explicou que a campanha salarial de 2025 tem cômo tema
"Quem cuida do município somos nós", destacando a importância dos servidores munrcipais
na manutenção da qualidade dos serviços públicos. Além disso, mencionou a pEC 32, a qual
classificou como uma tentativa de reforma prejudicial aos servidores municipais, estaduais e
federais. valnice Maria Mendes de castro informou que a pauta de reivindicações do
sindicato foi deliberada em Assembleia realizada no dia 30 de.iàneiro, no auditório ão NIT.
Entre as principais reivindicações, destacou a necessidade de valorização e melhoria das
condições de trabalho parâ todo o sewiço público municipal. Ressaltou que, nos anos de 2020
e2o2l, em deconência da lri complementaÍ r73, não houve qualquei reajuste salarial. Em
2-022, oçon., apenas a reposiçào da inflação, sem ganho real para os serviàores. Apenas em
2023 e 2o24, após intensa mobilizaçâo, foram conquistados riajustes superiores à inflação,
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sendo de 7,5o/o em 2023 e de lú/o em 2024, enquanto a inflação ficou em tomo de 4,62o/o.

Ainda assim, as perdas salariais acumuladas ao longo dos anos são expressivas. Com base em
estudos realizados, o Sindicato reivindica um reaj uste salarial de l2o/o paru toda a categoria
que recebe acima de um salário mínimo e nâo possui piso salarial estipulado. Segundo a
presidente do Sindicato, essa solicitaçâo e viâvel, considerando as receitas do municipio e os
perc€ntuais de reajuste concedidos a outras categorias, incluindo o salário mínimo (7,5%) e os
reajustes aprovados para prefeito, vice-prefeito e vereadores (superiores a l3o/o). A mesa de
negociação será aberta no dia 17 de êvereiro, com sinalização posiúva da prefeita para a
realização do diálogo. AIém do reajuste salarial, a campanha também aborda outÍas paulas,
como a efetivação do pagamento unificado para todos os servidores. Destacou que,
historicamente, os servidores da Saúde têm seus pagamentos atrasados, o que considera
inaceitável, especialmente após o papel fundamental desempenhado por essa categoria durante
a pandemia. Informou que, em janeiro, após diálogo com o secreúrio de Finanças, Mâncio, o
pagamento foi unificado e realizado no dia 3t, e defendeu que essa medida seja mantida pela
ges6o municipal. OutÍo ponto ressaltado foi a necessidade de implementação dos planos de
cargos e carreiras, considerados fundamentais para a valorização do servidor. Alem do
aumento salarial, fnsou que a valorização passa por condiçôes adequadas de trabalho e
fornecimento regular de materiais e Equipamentos de Proteção Individual (EPIs), essenciais
para o desempenho das funções de cada categoria. A presidente do Sindicato tambem
defendeu a instituição de um dispositivo legal que determine uma data-base para os reajustes
salariais, sugerindo o mês de janerro, a fim de garàntir previsibrlidade e evitar parcelamentos
que acabam por coÍÍoer os ganhos reais dos sewidores. Alem disso, pontuou que algumas
pautas de 2024 permanecem pendentes e precisam ser retomadas. Outra questâo abordada foi a
necessidade de um tratamento equânime entre as diferentes categorias de servidores. Citou
como exemplo o fato de, no ano anterior, um vale-alimentação ter sido concedido a apena.li
uma categoria, enquanto todos os servidores necessitam desse beneficio. Enfatizou a
imporuância de um planejamento que contemple odas as categorias de forma justa. Durante
seu discurso, Valnice Maria Mendes de Casro tambem mencionou a campanha "Assedio
Nunca Mais" promovida pelo Sindicato desde o segundo semestre de 2024, visando combater
o assálio no ambiente de trabalho. Incentivou os servidores a denunciarem qualquer situação
de assédio ao Sindicato, que tem como missão a defesa dos trabalhadores. Parabenizou, ainda,
a Educação de Limoeiro do Norte pela conquista do selo "Compromisso com a
Alfabetizaçâo", destacando o esforço de professores, profissionais não docentes, alunos, pais e
da Secretana de Educaçâo para alcançar esse resultado. No entanto, tambem abordou a
delicada situação dos servidores aposentados que permanecem em atividade e agora enfientam
um impasse legal em relação à vacância de seus cargos. Reiterou a necessidade de um olhar
sensível da gestão municipal para esses trabalhadores que contribuíram significativamente
para o municipio. Por fim, mencionou prqetos de lei em tramitaçâo em Brasília, como o PL
do piso salarial dos profissionais de educaçâo não docentes, e destacou a importância da
participaÉo dos servidores nesses debates. Citou o servidor Hugo Nilton, que representou
Limoeiro do Norte em agendas em Brasília e teve uma nova solicitaçâo de participa$o
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indeferida pela gesüio municipal. Alem disso, mencionou outros projetos de interesse dos
servidores, como o piso da enfermagem e a mudança de nomenclatura dos vigias para guardas
patrimoniais. Encerrando sua fala, Valnice Maria Mendes de Castro agradeceu à Casa
Legislativa pelo espaço concedido e reforçou que o Sindicato esú sempre à disposição para
colaborar e fomecer informações aos vereadores. Expressou sua confiança na parc€ria entre o
Legislativo e os servidores, destacando a importância da valonzação do funcionalismo público
municipal que s€mpre demonstÍou atenção e compromisso junto aos servidores, estando
presente e disponível sempre que necessário. Em sua primeira participação nesta casa durante
o novo mandato, destacou a importância da colaboração contínua e reafirmou a necessidade de
apoio aos servidores, deixando o espaço aberto para peÍguntas e considera@es dos vereadores.
O vereador Márcio iniciou sua Êala cumprimentando a todos e manifestando sua satisfação
pela presença da representante do srndicao na Tribuna da Câmara. Agradeceu pelas pautas
apresentadas, enfatizando que as bandeiras de luta nortearão o ano de 2025. Destacou sua
alegria ao ver a questâo dos aposentados sendo tratada, reconhecendo a delicadeza e a
sensibilidade do tema. Mencionou a preocupaçâo com os aproximadamente 200 aposentados
que, segundo informações, poderiam perder suas remunerações devido a um decreto.
Ressaltou que essas pessoas estão passando por dificuldades emocionais e financeiras, pois
muitos sustentam suas famílias. Por fim, reforçou a necessidade de um diálogo com a prefeita
para buscar uma solução viável. A representante do sindicato agradeceu as palavras do
vereador Márcio e reiterou que a pauta dos aposentados é extremamente sensível, pois envolve
muitas familias que dependem desses recursos. Ressaltou a necessidade de tempo para
reorganiza@o financeira e destacou o impacto emocional que a situação está gerando nos
servidores. A vereadora Elizete cumprimentou a todos e parabenizou a Íepresentante do
sindicato pela apresentaçâo transparente e bem fundamentada. Declarou seu apoio a todas as
reivindicações e enfatizou sua admiração pelos servidores públicos, especialmente pelos
professores, categoria da qual faz parte. Reafirmou seu compromisso em defender melhonas
para os servidores e desejou sucesso na luta por seus direitos. O vereador Heraldo Júnior
também elogiou a fala da repÍesentânte do sindicato, destacando a relevância dos temas
abordados. Mencionou a questâo do reajuste salarral, a falta de fomecimento regular de EPIs e
a necessidade de uma data fixa para negociações. Informou que a rodada de negociaçâo com a
ges6o estava prevista para o dia l7 de fevereiro e declarou seu apoio às reivindicações da
categoria, sugerindo que a Câmara participasse dessas negociações para acompanhar as
discussões e decisões. O vereador Ciro abordou a dificuldade das decisões judiciais que
impactam negativamente os servidores e suas famílias. Mencionou que a prefeita e sua equipe
juridica estavam buscando altemativas para minimizar os impactos da decisão do STF, que
afetava todo o Brasil. Ressaltou a importância econômica dos servidores para o município e
lamentou os efeitos dessa decisão no comércio local. Expressou solidariedade aos aposentados
e reforçou a necessidade de diálogo para enconü-àr soluções. O vereador Zé Neto destacou a
importância da mudança da nomenclatura dos vigias para guardas patrimoniais, uma luta que
tem sido defendida por seu mandato em conjunto c.m â categoria. Solicitou o apoio do
sindicato para essa mudança, ressaltando os beneficios que a medida traÍia para os
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prohssionais. A representante do sindicato reforçou a importância de um plano de cargos e

carreiras que contemple todos os servidores, incluindo profissionais da educa$o, saúde e

demais setores. lnformou que propostas já haviam sido apresentadas ao executivo e que o
sindlcato continuâ empenhado em garantir condições justas pam todos. Destacou que a luta
unificada dos servidores é essencial para a conquista de direitos e reafirmou o compromisso da
entidade em continuar defendendo os interesses da categoria. A presidência da Câmara
parabenizou o sindicato pelas pautas apresentadas e reafirmou o compromisso da casa em
apoiar e discutir temas pertinentes aos servidores públicos municipais, mantendo as portas
abertas para o diálogo e a colabora$o.. Encenado a TRIBUNA LN'RE, o Sr. Presidente
passou ao GRANDE EXPEDIENTE. O primeiro o vereador José Torres de Moura Neto,
conhecido cnmo Zé Neo, foi convidado a fazer uso da Tribuna pelo tempo regimental de 20
minutos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. O presidente da casa, Márcio Michael do
Nascimento Faria, concedeu-lhe a palavra. O vereador Ze Neto iniciou sua fala
cumprimentando o presidente, os colegas vereadores e vereadoras, bem como o público
presente. Em seguida, fez sua autodescriçâo para auxiliar pessoas com deficiência visual,
mencionando sua altura de 1,67m, olhos e cabelos castanhos, sendo calvo, e vestindo um
paletó grafite azul, uma blusa vinho e uma gravata cinza. Em seu discurso, Ze Neto
parabenizou Ciro por sua nomeaçâo como lider da prefeita Dilmara e destacou a escolha
acertada feita pela gestora, considerando a experiência e habilidade política do colega.
Ressaltou a importância do diálogo entre os vereadores e o Executivo para garantir um
mandato produtivo e benefico à população de Limoeiro do Norte. O vereador afirmou que seu
mandato estará sempre à disposição para trabalhar em conjunto. Zé Neto tambem aproveitou a

oportunidade para parabenizar sua amiga Maura, da comunidade de Bonfim, pelo seu
aniversário, desejando-lhe muitos anos de vrda com saúde e felicidade. Lembrou com carinho
dos momentos compartilhados com ela e mencionou a tradicional hospitalidade da
aniversariante ao oferecer café e bruaca aos amigos. O vereador comentou ainda sobre a

renúncia de Heraldo Júnior à mesa diretora, afirmando que, apesar de não ter o hábito de ler
discursos, esú se adaptando gradualmente à nova função. Enviou um abraço para sua antiga
patroa, SocorÍo Guerra, com quem trabalhou por oito anos na empresa Eletro Guena, e

também pan suas filhas. Em relaçâo às suas solicitações, Zé Neto destacou um Íequerimento
direcionado ao secreúrio da Assistêncra Social para viabilizar a emissão do RG nas
comunidades. Argumentou que muitrs pessoas enfrentam dificuldades para agendar e renovau
o documento, o que prejudica até mesmo o saque de bene{icios financeiros. Sugeriu que o
servrço fosse levado a diversas localidades, incluindo Bixopá, Chapada do Apodi, Conego de
Areia, Quixaba, Malhada e Aningas. O vereador também solicitou à prefeita Dilmara que
destinasse vigilantes ao abatedouro público de Cidade Alta, justificando que o local abriga
equipamentos caros e carece de segurança. AIém disso, mencionou um projeto de lei do
deputado Júnior Mano, de número 116122, que autoriza estado e municipios a utilizarem
recursos do FUNDEB para contratar profissionais de saúde para dar suporte a estudantes com
deficiência e transtomos de aprendizagem. Destacou a importância dessa iniciativa para a
inclusão educacional e recebeu apoio do vereador Márcio, que reforçou a necessidade de
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políticas públicas voltadas às criangas com necessidades especiais. Zé Neto tambem solicitou
que o secretário Daniel designasse uma equipe para fiscalizar e orientar os carroceiros do
munrcipio sobre o descarte adequado de entulhos, a frm de evitar acúmulos indevidos em
locais não autorizados. Lembrou que, no passado, havia um espaço especÍfico paÍa esse

descarte, o que facilitava a coleta pela prefeitura. Outro requerimento mencionado pelo
vereador foi a solicitaÉo, junto ao secretário Geraldo Júnior e à prefeita Dilmarq para agilizzr
a construÉo da quadra no baino dos Monos. Informou que recebeu resposta do secreÉrio
Alberto confirmando que a obra terá início ainda no primeiro semestre. Destacou que essa enr
uma demanda antiga da comunidade e um pleito conjunto com o vereador Heraldo Holanda
Júnior. Heraldo, por sua vez, celebrou a noticia e reforçou a importância da obra para a
população local. Por fim, Zé Neto expressou sua satisâção com o avanço das ações da prefeita
Dilmara nas comunidades mais carentes e ressaltou sua confiança de que, após a consfução da
quadn, a localidade dos Moros tambem seá contemplada com uma praça e uma capela.
Encerrou seu discurso enviando um abraço e um beijo no coração de todos os pÍesentes.
O segundo O vereador Márcio José Lopes Lima foi convidado a fazer uso da Tribuna da
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Ao assumir a palavra, saudou a todos os presentes,
incluindo o público que acompanhava a sessão presencialmente e os rntemautas que assistiam
à transmissão pela TV Câmara. Iniciou seu discuno parabenizando todos os profissionais da
educação, tanto doc€ntes quanto não docentes, que contribuem para a educaçâo pública
municipal. Destacou que Limoeiro do Norte conseguiu atingir uma das metas do Plano
Nacional da Educação, a alfabetiza$o de todas as crianças ate o final do terceiro ano do
ensino fundamental. Ressaltou que essa conquista é resultado das políticas educacionais do
govemo do Partido dos Trabalhadores, lideradas pelo presidente Lula, pelo ministro Camilo e
pelo govemador Elmano. O vereador enalteceu o esforço dos profissionais da educação,
inclumdo auxiliares, vigias, porteiros, motoristas de ônibus, cozinheiras, coordenadores,
diretores e professores. Na sequência, o vereador Márcio José Lopes Lima comentou sobre um
vídeo que recebeu na noite anterior, o qual mostrava a creche Teotônio Barbosa, localizada no
baino Bon Nome, completamente inundada. Segundo ele, o problema se arrasta há mais de
dois anos, desde que o teto da creche desabou poucos meses após sua inauguração em 2022.
Mesmo após um ano inteiro de 2023 e o início de 2024, o problema persistia sem solução,
colocando em risco a integridade fisica das crianças e funcionários. No video, mães eram
vistas buscando seus filhos em meio a condições precárias, expondo-se a perigos como
escorregões e quedas. O vereador enfatizou que não estâva interessado em saber se a obra
tinha garantia, mas sim em cobrar providências da gestão municipal e da Secretaria Municipal
de Educação. Criticou o fato de que, em uma recente entrevista de rádio, um requerimento da
Câmara Municipal foi tratado com desdém pela secreána da pasta. EIe reforçou que tal
atitude nào o ofendeu pessoalmente, mas sim a instituição da Câmara Municipal e,
principalmente, os pais e responúveis pelas crianças que estudam na creche afetada. Na
mesma linha, o vereador Rubens expressou surpresa diante da resposta dada pela secreúria de
Educação ao requerimento. Ele destacou que recebe diariamente mensagens de pais relatando
os problemas enfrentados na creche Teotônio Barbos4 especialmente no horário de saida das

,\T,r D^ s sf.ssio oRDINÁRra Do l" pF,RÍoDo LucIsLÂ r'Í\'o D,l l. s[ssÀo LEGISL,\Tn À À:tl Àt, DÂ cÂntÀR,\
YIINICIPÂI, DE Í,IMOI,IRO DO NORTE/('E, T'F,IjIO2I2íü,S.



ESTADO DO CEARÁ

Girnara Municipal de lÍnoeiro do NoÍüe
unno, corsrnuÇÀo e lxovlÇÃo

crianças, quando os veículos dos responsáveis sâo expostos ao sol intenso. Rubens sugeriu que

a Câmara Municipal deveria aprovar uma moção de repúdio à resposta da secreária, pois a
maneira como ela tratou o requerimento foi desrespeitosa e contraditóna em relação ao

compromisso assumido pela prefeita de responder todas as solicitações da Câmara. Em sua

resposta, o vereador Márcio Jose Lopes Lima ressaltou que seu questionamento não tinha
relação com a prestação de contas mencionada na entrevista da secretári4 mas sim com o fato
de que determinados recursos foram usados indevidamente e posteriormente estomados ao
FLINDEB. Ele argumentou que a destrnação dos recursos deve ser respeitada e apresentou
documentos comprovando que os valores haviam sido devolvidos. Além disso, ponhlou que a
atuação do Conselho do FUNDEB foi essencial nesse processo e que qualquer inegularidade
encontnda nas prestações de contas futuras também seria levada à Tnbuna da Câmara. O
vereador criticou a qualidade das obras públicas no municípto, mencionando que diversas
escolas, creches e PSFs apresentam problemas estruturais logo após a entrega das
construções. Como exemplo, citou a creche do baino Cabeça Preta" cujo teto estrí caido há
dois anos. Ele enfatizou que, como membro da Comissão de Educa@o, não poderia ignorar
essa situação, pois um acidente envolvendo uma criança poderia ter consequências trágicas.
Ademais, ele apresentou imagens da Escola João Luiz Maia, localizada na comunidade do
Espinho, onde os banheiros da educação infantil estavam em condições precárias, com fossas
entupidas. Tambem mencionou problemas em unidades de saúde, como a falta de aparelhos
para medir a pressão arterial nos PSFs do bairro Luís Alves de Freitas e do conjunto
Habitacional. O vereador reforçou que suas cobranças não eram motivadas por oposição
politica, mas sim pelo compromisso com a frscahzaçâo e melhoria dos serviços públicos.
Afirmou que não se esconderia atrás de interesses políticos e que continuaria denunciando
problemas e exigindo soluções. Destacou que já havia procurado a Secretaria de Obras para
solicitar a limpeza de âreas especificas do Baino Luis Alves e a manutençâo da Areninha, um
espaço esportivo importante para a comunidade. Por fim, o vereador pediu providências
urgentes para a instalação de lombadas e placas de sinalização no Conjunto Habitacional,
ressaltando que desde sua inauguração, em 2012, essas melhorias nunca foram implementadas.
Concluiu seu discurso reafirmando seu compromisso com a população e sua disposiçâo em
seguir cobrando ações concretas da gestiio municrpal.. 0 terceiro O vereador José Valdir da
§ilva conhecido como Valdir do Suburbão que iniciou seu discurso cumprimentando o
Presidente, os demais vereadores e vereadoras, bem como o público pÍesente. Ele destacou a
presença de seu suplente, Piau, ressaltando que este frz parte de seu maadato e que, a qualquer
momento, pode assumir um papel mais ativo. Em seguida, o vereador abordou questões
relacionadas à gesüio municipal, enàtizando que, embora a pauta mais discutida ultimamente
na Câmara seja determinada a@es administrativas, outras secretarias umbém necessitam de
atenção e questionamentos. Segundo ele, alguns temas são do interesse direto dos servidores e
devem ser debatrdos. O vereador recordou que, durante dois anos, prestdiu a Comissão de
Educaçâo, mas afirmou que poucís ações foram realizadas nesse período. Ele mencionou que
tentou dialogar com o entâo Secretário de Educação, enfrentando dificuldades semelhantes à
apontadas pelo atual secretário. Ele destacou a complexidade da gestão de equipamentos
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públicos, citando como exemplo a dificuldade em determinar a responsabilidade pela

manutençâo de quadras esportivas, algumas sobre a gestão da Secretaria de Esporte e outras da
Secretana de Educação, o que gera confusão e dificuldades na fiscalização e manutenção

desses espaços. Como exemplo dessa problenuiuca, mencionou a quadra do Bom Nome,
vizinha ao seu terreno, onde ele tem presenciado atos de vandalismo. Segundo o vereador,

essa quadra pissou por uma reforma, mas, devido à âlta de fiscalização, a estrutura já se

encontra comprometida, com alambrados destruidos e telhas danificadas. Ele afirmou que

solicitou ao respons'ável pela iluminaçâo pública a instalação de uma lâmpada próxima ao

local para coibir atos de vandalismo. O vereador também mencionou um poste r@entemente
reformado, mas destacou que, devido à falta de iluminação adequada, o local permanece

escuro e propício a novos danos. Ele reforçou que não estava criticando os gestores municipais
de forma pessoal, mas enfatizou que aliados politicos e vereadores enfrentam dificuldades
dentro da administração para solucionar problemas, sendo, muitas vezes, ignorados. Além
disso, expressou sua insatisfa$o com a composiSo politica atuâI, aÍgumentândo que, apesar
de seu apoio expressivo ao partido e à atual gestão, vê novos integrantes ocupando posições de
destaque enquanto antigos aliados não são sequer consultados para decisões relevantes. José

Valdir da Silva abordou ainda a situa@o dos servidores públicos aposentados, defendendo que
aqueles que continuam trabalhando devem manter sets c-Írrgos, desde que estejam dentro das

normas legais. Ele questionou a lógica de demissões sob o argumento de conten$o de
despesas quando, paralelamente, novos servidores são contratados, o que, segundo ele,
mantém os gastos inalterados. Sobre a liderança na Câmara, criticou a maneira como algumas
decisões são tomadas sem consulta previa aos vereadores. Ele destacou que a escolha do líder
de um partido deveria passar por discussão intema, e não ser imposta sem aviso previo. O
vereador também comentou sobre a eleição para crrrgo vago na Mesa Diretora da Câmara,
elogiando a renúncia do vereador Hemldo Holanda Júnior e lamentando a ausência de Ze
Neto, que, segundo ele, teÍia um papel desafiador caso estivesse presente. OutÍo ponto
abordado foi o transporte escolar, destacando a necessidade de reorganizaçâo da frota
municipal. O vereador argumentou que muitos ônibus amarelos poderiam peÍÍnane@r nas

localidades em que operam, em vez de retomarem diariamente à garagem da prefeitura,
economizando combustível e reduzindo a carga de trabalho dos motoristas. Ele reforçou que
muitos desses veiculos poderiam ficar nas escolas locais, onde há vigias para garantir a
segurança. O vereador encerrou seu pronunciamento destacando a importância da construção
de uma sede própria para a Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Ele mencronou que já
iniciou conversas com seu deputado pam a obtenção de uma emenda parlamentar que viabilize
esse projeto e se comprometeu a trabalhar ativamente para garantir recursos paÍa essa
iniciativa. Segundo ele, o atual predio da Câmara apresenta problemas estruturais que devem
ser analisados antes que oconam incidentes. Ao finalizar, reforçou sua postura de
independência e compromisso com os eleitores, agradecendo ao Presidente da Câmara e aos
demais vereadores pela atenção dispensada ao seu pronunciamento. . O quarto a usar da
tribuna foi o Vereador Lauro Gardenio Pinheiro Machado, o parlamentar cumprimentou a
mesa diretora, na pêssoa do Presidente Márcio Michael do Nascimento Farias, e estendeu sua
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saudação a todos os ouvintes que acompanhavam a sessão por meio da Édio e das
transmissões online. Em sua fala, o vereador enviou um abraço especial a alguns moradores da
cidade, incluindo Celio Verdinho, Ana Paula, Edivaldo, residente no bairro Boa Fe, e
Jaqueline, do bairro Cónego de Areia. Lauro Piúeiro destacou a apresentação de diversos
requerimentos junto à mesa diretora e comemorou o recebimento das respostas de algumas
solicitações. No entanto, manifestou insatisfaçâo com c€rtas respostas recebidas,
especialmente no que diz respeito ao atendimento inadequado de algumas demandas. Ele
mencionou especificamente a resposta do Secretário Alberto e ressaltou a necessidade de um
posicionamento mais claro e eficiente. Um dos requerimentos mencionados pelo vereador
referia-se à Secretaria de Saúde, solicitando melhorias na unidade de saúde do bairro Cónego
de Areia. Entre os problemas apontados, estâva a falta de uma poÍa na sala de enfermagem, o
que comprometia a privacidade dos pacientes. Ele agradeceu à Secretaria de Saúde pela
resolução desse problema e por iniciar melhorias na unidade, embora ainda houvesse outros
aspectos a serem ajustados. OutÍo ponto levantado pelo parlamentar foi a necessidade de
intervenção do Superintendente do SUTRAN, Capitâo Josamar, quanto à segurança viária em
frente à Escola Maria Dalina, no bairro Boa Fe. Ele ressaltou o perigo enfrentado por crianças
e pais na travessia da via, especialmante após a remoção das tartarugas de sinalizaçâo que
antes estavam no local. O vereador destacou a importância de um estudo para implementar
soluções eficazes que garantam a segurança da população e agradeceu ao Superintendente
Josamar pela atençâo dada aos requerimentos apresentados. Em seguida, Lauro Gardenio
abordou a situação das areninhas do municípro, pontuando a falta de manutenção e a
necessidade de conclusão da obra iniciada na comunidade Conviver. EIe leu um oficio da
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos (SOSP), que alegava que não havia novos
projetos em andamento para construÉo de areninhas e que os esforços estavam concentrados
na manutenÉo das estruturas existentes. No entanto, em outro oficio posterior, a Secretaria
informava que a manutenção das areninhas estava ocorrendo de forma lenta devido à redução
de equipe. O vereador cnticou a contradição nas informações e cobrou uma solução definitiva
para o problema. Outro tema abordado pelo vereador foi a polêmica envolvendo a exoneraSo
de servidores aposentados da administração municipal. Ele relatou que a hefeita Dilmara
havia informado que a decisão decorreu de uma recomendaçâo do Mrnisteno Público. No
entanto, segundo informa@es que ele obteve, a iniciatrva da denúncia partiu de alguem da
própria gestâo municipal. O vereador esclareceu que, embora a legisla@o municipal
estabeleça a aposentadoria como motivo para vacância do cargo, a Prefeita tem a prerrogativa
de alterar essa legislação e encaminhar um projeto de lei para a Câman com o objetrvo de
garantir a permanência dos servidores aposentados em seus cargos. Durante o discurso,
diversos vereadores, incluindo Márcio Michael do Nascimento Farias, Valdir do Suburbão e
Rubens, manifestaram apoio ao debate e enfatizaram a necessidade de um diálogo mais amplo
sobre o tema. Márcio Michael ressaltou a importância da empatia e da busca por soluções que
minimizem os impactos da decisão na vida dos servidores atingidos. Valdir do Suburbão
alertou para o fato de que o Ministéno Público foi provocado por alguém da própria
administragão e reforçou a necessidade de analisar altemativas denúo do ordenamento jurídico
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para evitar uma medida tão drástica. Encerrando sua fala, Lauro Pinheiro reafirmou seu
compromisso com a fiscalizaSo e a defesa dos interesses da população de Limoeiro do Norte.
Ele destacou que sua atuação não se destina a beneficiar colegas vereadores, mas sim a
garantir que as demandas da comunidade sejam atendidas de forma justa e eficaz. Por fim,
desejou boa sorte ao novo gestor Ciro e reforçou seu desejo de que a cidade prospere com
administrações comprometidas com o bem-estar de seus cidadãos. O quinto a fazer uso da
tribuna foi o vereador Valdemir Bessa Salgado que cumprimentou o presidente em
exercício, Flauber, os colegas vereadores e vereadoras, destacando Elizete e Samira, bem
como o público presente. Ele também deu boas-vindas ao senhor Piau e mencionou que, em
breve, ele assumiria uma nova funçâo, conforme esperado. Além disso, drngiu-se à senhora
Valnice, pedindo desculpas por ter se ausentado no momento de sua fala, mas ressaltou que
acompanhou seu discurso pelo ádio e a parabenizou pela clareza e objetividade de suas
explicações. O vereador aproveitou a oportunidade para reconhecer o trabalho do vereador
Ciro, incentivando-o a exercer uma liderança forte e comprometida. Ele destacou a
importância da função de um lider na Câmara e a necessidade de enfrentar desafios durante o
mandato. Em seguida, reforçou seu respeito e amizade com Domingos, destacando que essa

relação de confiança foi sendo construida dentro do cenário politico. Ao abordar a questão das
denúncias levantadas poÍ seus colegas, Valdemir enfatizou que as críticas são parte
fundamental da fiscaliza$o e que algumas delas deveriam ser encaminhadas ao Ministério
Público. Ele reforçou que problemas sempre existirão e que sua intençâo não é apenas apontar
falhas, mas também buscar soluções. O vereador mencionou a reforma da quadra do Anaial,
realizada durante a atual gestiio, mas destacou que outro requerimento relacionado ao bairro
Bom Nome arnda não havia sido atendido. Ressaltou que, apesar de algumas melhorias,
muitas reivindicações ainda aguardam solução. Ele tamtÉm cnticou a demom na Íesposta a
requerimentos por parte da administração municipal, citando como exemplo sua sohcitação de
instalaSo de anilhas na estrada de um terreno no bairro Bom Nome, um problema r@orrente
durante chuvas fortes. Ao longo de seu pronunciamento, ValdemiÍ Bessa Salgado expressou
sua gratidão pelo atendimento de um requerimento referente à revitalização da Praça do Skate,
cuja manutenção foi iniciada com poda de árvores e melhonas na iluminaSo. Ele mencionou
que um cuidador será designado pant a praça e que a academia ao ar livre receberá novos
equipamentos. Ademais, enfatizou a importância da escolha antecipada de representantes
estaduais e federais para garantir recuÍsos para o município. Destacou que e essencial que
deputados tragam investimentos antes das eleigões parir que a população possa reconhecer
suas contÍibuições. No caso do depuado Mauro Filho, ele reiterou que seu apoio político
dependeú da continuidade dos repasses financeiros para obras em Limoeiro do Norte. O
vereador concluiu sua fala reafirmando seu compromisso com a população, ressaltando que
sua atuação está pautada na busca por soluções e melhorias para a cidade. Ele agradeceu a
Deus pela oportunidade de Íepresentar o povo e destacou que continuará empenhado em levar
as demandas da comunidade para a Câmara Municipal. . O sexto convidado a fazer uso da
tribuna foi o vereador Ciro Lima Queiroz Lins que cumprimentou os presentes, incluindo
seus colegas vereadores, os servidores da Casa, o público que o acompanhava presencialmente
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e aqueles que assistiam de casa. DemonstÍou satisfação em estar ali e fez ques6o de saudar os

vereadores El e Samira, bem como seu amigo Júlio Cameiro, que estava auxiliando na

organizagão de suas redes sociais. O vereador Ciro iniciou seu pronunciamento abordando um
convite que recebeu para assumir a liderança da base da prefeita Dilmara Amaral na Câmara
Municipal, representando também a gesüio de Dilmara Amaral e Chico Baltazar. Ele destacou
que a politica é a arte do diálogo, comparando-a a própria vida, repleta de desafios, altos e
baixos. Relembrou que, ao longo de sua trajetória, nunca desrespeitou adversários politicos,
tampouco se envolveu em ataques pessoais. Reúrmou seu compromisso com o respeito e a
etica politica. Ciro explicou que o convite para assumir a liderança foi fiuto de um processo de
diálogo, no qual reoebeu sinais e contatos de pessoas ligadas à ges6o municipal. Após uma
aná se cuidadosa, uma reunião foi realizada com a presença da prefeita Dilmara Amaral, do
secretârio Cristiano e do vice-prefeito Chico Baltazar. Na ocasião, ele oficializou sua decisão
de aceitar o desafio. Antes de tomar essa decisão, o vereador destacou que buscou onentaçâo
divina, pedindo a Deus sabedoria para que sua escolha fosse benéfica não apenas para si, mas
para sua família, seus amigos, seus colegas vereadores e, pnncipalmente, para a população de
Limoeiro do Norte. Ele também consultou aqueles que sempre o apoiaram em sua jomada
politica, reforçando que ninguem conquista nada sozinho. O vereador ressaltou que alianças
políticas são dinâmicas e que, ao longo da história de Limoeiro do Norte, diversos grupos
polítrcos se uniram e se afastaram conforme os cenârios exigiam. Ele reforçou que sua
aproximagão com a gestão municipal não foi motivada por interesses pessoais, mas por uma
busca por diálogo e melhoria para a cidade. Ciro mencionou sua experiência ao lado de
importantes lideranças politicas, como seu tio Elieser, Domingos, Paulo Duarte e o saudoso
Dr. José Maria Lucena. Destacou que seu histórico de respeito e aprendizado junto a essas
figuras foi um fator determinante para que a prefeita confiasse nele para assumir essa função.
O vereador deixou claro que, apesaÍ de ser lider do govemo na Câmara, sua atuação não se
limitará a acatar todas as decisões da ges6o sem questionamentos. Reforçou seu compromisso
com a independência e o diálogo, garantindo que não hesitará em apontar questões que
precisem de correções. Solicitou à prefeita Dilmara que desse a atenção devida a todas as

demandas da populaçâo e dos vereadores. Durante seu pronunciamento, recebeu
manifestaçôes de apoio dos colegas Heraldo Júnior, Michel e Elizete, que parabenizaram sua
corâgem em aceitar o desafio e destacaram sua capacrdade de diálogo e respeito. Ciro
agradeceu as palavras e garantiu que atuarâ com responsabilidade e transparência. O vereador
também fez questiio de relembrar a históna politica de seu tio, destacando sua trajetóra e
compromisso com a cidade. Ressaltou que seu grupo político sempre se manteve aberto ao
diálogo e não buscou alianças apenas por conveniência, mas sim pela busca por melhorias
para a população. Finalizando sua fala, Ciro reafirmou sua gratrdão aos colegas vereadores, à
prefeita Dilmara Amaral, ao vice-prefeito Chico Baltazar e a todos que confiaram em seu
nome para a liderança do govemo na Câmara. Crarantiu que sua atuâção será pautada pelo
respeito, pela transparência e pelo compromisso com a população de Limoeiro do Norte,
destacando que o principal objetivo e apresentâr soluções concretas para as demandas do
município. Com um forte compromisso de trabalho e esperança em uma gestâo eficiente,
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encerrou sua fala desejando que todos pudessem seguir firmes na missão de representaÍ os
interesses do povo com dignidade e responsabilidade. . 0 sétimo o vereador Rubens Sérgio
de Araújo, conhecido como Cabo Rubens, foi convidado a fazer uso da Tnbuna da Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte, dispondo do tempo regimental de 20 minutos. Com a
palavra, o parlamentar iniciou seu discurso cumprimentando o presidente da Câmara, Márcio
Michael do Nascimento, os demais vereadores e vereadoras presentes, alem dos cidadãos que
acompanhavam a sesúo, seja presencialmente ou por meio da transmisúo. Ele fez uma
saudação especial aos funcionános da Secretaria de Educação, destacando que, ao contráno do
que foi dito pela secretária em uma entrevista recente, não havia descontentamento
generalizado entre os servidores, uma vez que ele própno vinha recebendo feedback positivo.
O vereador dirigiu-se enáo ao líder da prefeita, Ciro, desejando-lhe sorte no cargo e já
apresentando uma ques6o para que fosse levada à gestão municipal. Ele relatou que havia
sido procurado por concursados que estavam insatisfeitos com o processo de convocação da
12' chamada, no qual mais de 70 pessoas que haviam solicitado reclassificação foram
convocadas novamente. O parlamentar questionou se tal situação era fruto de um erro ou de
uma manobra administrativa e enfatizou que, caso se tratasse de um erro, este deveria ser
corrigido. Se fosse uma manobra, seria necessária uma investigação. Rubens tambem
denunciou a existência de colégios que contavam com um número excessivo de vigias
contratados, citando o caso de um colégio com I I profissionais desempenhando essa fun$o.
Ele defendeu que os concursados deveriam ser convocados de maneira coerente, garantindo
que aqueles que tinham direito ao cargo fossem efetivados, sem que esse direito fosse
ceroeado por possíveis falhas ou manipulações administrativas. O vereador prosseguiu
mencionando que, na sessão anterior, o vereador Heraldo Júnior havia cobrado, pela quarta
vez, a manutençâo da estrada da Viuvinha. Além disso, o vereador Valdir tambem relatou que
há mais de seis meses viúa solicitando a recuperação de uma estrada na região da Chapada.
Rubens destacou que, em junho de 2024, a Prefeitura contratou uma empresa para a realiza$o
desses serviços, com um contrato vigente ate dezembro do mesmo ano. No entânto, ao
solicitar informações sobre a execução do contrato, as respostâs não foram fomecidas. Ele
ainda afirmou que o proprieário da empresa contratada encontrava-se preso, enquanto trà
milhões de reais foram retirados dos cofres públicos para a manutenção de estradas, sem que
houvesse transparência sobre os serviços realizados. O vereador questionou quais estradas
haviam sido beneficiadas com esse montante, considerando que havia recorrentes reclamações
sobre a falta de manutenção. O parlamentar elogiou a iniciativa da prefeita em pÍomover
reuniões com os vereadores e destacou que, pela primeira vez, estava participando de
encontros com a gestora municipal. No entanto, questionou se seus requerimentos de pedidos
de informação tambem seriam atendidos, especialmente aqueles relacionados aos contratos de
manutenção de estradas. Ele pediu que o líder do govemo trouxesse esclarecimentos sobre a
rescisão do contrato com a empresa em questâo e se essa decisão foi motivada pela prisão do
empresário ou por iniciativa da própria admrnistração municipal. Rubens também mencionou
a existência de ouÍas duas empresas contratadas para a manutenÉo de estradas, identificadas
como LR e Aliança, que estavam recebendo pagamentos mensais no valor de 400 mil reais
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cada. Ele apontou que, em administrações anteriores, os valores destinados a esse tipo de
serviço eram significativamente menores e sugeriu que fossem convocados os responsáveis
pelos contratos para que esclarecessem o aumento expressivo dos custos. O vereador seguiu
abordando a situaçâo dos taxistas, moto-taxistas e usuários do galpào localizado na BR-l6, no
T'nângulo. que havia sido interditado pela prefeitura. Ele destacou que, no início de 2024, o
então secreário de infraestrutura, Caê Pessoa, havia apresentado um projeto para a
revitalização do local e conseguido os recursos necesúrios, ma{i que, até o momento, as obras
não haviam sido iniciadas. Ele questionou o motivo da demora na execução do projeto e

cobrou providências da gesâo municipal. Outro ponto abordado foi a situação dos estudantes
universitários do municipio, especialmente aqueles que frequentam instituições de ensino em
Mossoró. Ele ressaltou que crdades viziúas, como Tabuleiro, Morada Nova e Quixere,
fomecem transporte gratuito para seus alunos, enquanto em Limoeiro do Norte, a prefeitura
apenas concede uma ajuda de custo no valor de 13.500 reais mensais, o que, ao ser dividido
entÍe os estudantes, representa apenas 70 a 80 reais por aluno. Considerando que o custo
medio do tÍansporte particular para Mossoró e de aproximadamente 400 reais por mês, Rubens
sugeriu que o município adquirisse ou licitasse um ônibus para atender a essa demanda,
apontando que a economia gerada pela instalação de placas solares poderia cobrir esse
investimento. Na sequência, o vereador criticou a postura da secretária de Educa$o, que, em
entrevista recente, desdenhou de r«luerimentos apresentados por ele e pelo vereador Márcto
Michael. EIe considerou que a seoretária demonstrou desrespeito ao trabalho legislativo e
sugeriu que ela deveria ser alvo de uma moção de repúdio. Ele relatou que visitou escolas para
averiguar denúncias feitas por pais de alunos e oonstatou problemas estruturais gÍaves, como
instalações inadequadas e improvisaSes precárias para suprir deficiências na infraestrutura
escolar. Rubens tamtÉm acusou a secretária de ter mentido em diversas ocasiões. Segundo ele,
quando questionada sobre o destino de um computador que continha um sistema de
monitoramento susperto, ela alegou que o equipamento havia sido enviado à delegacia para
perícia, o que não era verdade, pois o computador teria sido retirado da Secretaria pelo marido
da prefeita. Além disso, ele apontou que a secreária havia contratado uma pessoa de Santa

Quiteria, que nunoÍl exerceu função na Secretaria de Educação, mas que recebeu pagamentos
por cinco meses. Ele ainda denunciou inegularidades no pagamento de um contrato para a
instalação de placas solares, realizado antes da entrega do material, o que configura
improbidade administrativa. O vereador apresentou orçamentos altemativos para a aquisição
de sistemas de energia solar, demonstrando que os valores pagos pela prefeitura estavam
superestimados. Ele defendeu que a secretária deveria comparecer à Câmara para prestar
esclarecimentos e rebateu as justificativas apresentadas na entrevista concedida por ela. Por
fim, Rubens reafirmou seu compromisso com a transparência e a fiscalização dos gastos
públicos, assegurando que continuaria cobrando explicações e denunciando possiveis
inegularidades. O oitavo for Vereador Heraldo Holanda Guimarâes Júnior que foi
convidado a fazer uso da Tribuna pelo tempo regimental de 20 minutos. Ao inicíar sua fala, o
paÍlamentar cumprimentou o Presidente da Casa, â mesa diretoÍa, os colegas vereadores e
vereadoras, assim como a imprensa e o público presente. Em seguida, expressou seus
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agradecimentos ao Capitâo Josamar por responder aos requerimentos apresentados,
destacando que, até o momento, apenas ele havia fornecido respostas formais. O Vereador
mencionou que havia solicitado informações sobre a política de trânsito municipal e recebeu

umâ resposta cordial informando que a superintendência de trânsito iniciaria as apurações
necessárias. Dando continuidade ao tema dos requerimentos, Heraldo Júnior relatou sua visita
à comunidade de Maria Dias, que, segundo ele, encontra-se esquecida pelo poder público.
lnformou que protocolou um requerimento soliciando a conclusão de um projeto de areninha
já iniciado e a construção de uma praça com academia ao ar livre, dado que a localidade não
possui nenhum equipamento de convívio social. No entanto, foi surpreendido por um oficio
enviado ao Vereador Lauro, informando que no momento não haveria recursos para novas
praças. O parlamentar tambem mencionou a revitalização da Praça do Bom Nome, destacando
o esforço da ges6o municipal, mas pontuando que outros recluerimentos para revitalização de
praças ainda não foram atendidos. Propôs um requerimento para a instala$o de lixeiras em
praças públicas, enfatizando que a falta de recipientes adquados dificulta a manutenção da

limpeza nos espaços públioos. Em seguida, Heraldo Júnior abordou sua renúncia ao cargo de

Primeiro Secretário da mesa diretora, um tema amplamente discutido ao longo da semana. O
Vereador esclareceu a diferença entre incompatibilidade e impedimento, explicando que, ao

concorrer à primeira secretaria, estava ciente dos impedimentos que o impediam de litigar
conúa o município, razáo pela qual renunciou a todos os processos que patrocinava contra a

administração municipal. Entretanto, posteriormente, tomou conhecimento de uma norma que
proíbe advogados de integrarem mesas diretoras de Câmaras Municipais, Assembleias
Legislativas e do Congresso Nacional. Diante dessa incompatibilidade, optou por renunciar à

funSo na mesa diretora, enfatizando que sua decisão foi baseada na reafirmação de sua
profissão como advogado. Diversos vereadores manifestaram solidariedade e apoio à decisão
de Heraldo Júnior, reconhecendo seu compromisso com a advocacia e seu excelente
desempenho como Primeiro Secretário. O Vereador Valdir destacou que sua decisão
demonstrou grandeza e responsabilidade, enquanto o Vereador Márcio ressaltou a serenidade e

diplomacia com que Heraldo Júnior desempenhou suas funções. Posteriormente, o parlamentar
apresentou um p§eto de lei de sua autoria que revoga a l.ei 228/2005, a qual proibe o corte
de energia e água a partir das 12 horas das sextas-feiras e vesperas de feriados. A nova
proposta busca disciplinar sanções para concessionárias de energia e água em caso de
descumprimento da norma, garantindo maior segurança ao consumidor. Outro projeto
apresentado pelo Vereador fata da exigência de certidão de antecedentes criminais para
nomeação de cargos comissionados no Poder Executivo e Legislativo municipal. Segundo ele,
a medida visa garantir mais transparência e segurança nas nomeações, evitando que pessoas

com histórico criminal passem a ocupar funções estratégicas na administração pública. O
Vereador Valdir sugeriu a inclusão da obrigatoriedade de exame toxicológico no projeto,
proposta bem recebida por Heraldo Júnior. O parlamentar tambem alertou sobre à
problemática dos fios baixos e soltos pelas ruas da cidade, principalmente os de empresas de
telecomunicação e fomecimento de energia elétrica. Relatou casos de acidentes envolvendo
pedestres e motociclistas e sugeriu que a Comissão de Urbanismo da Câmara Municipal
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fiscalize e cobre a aplicação de uma lei aprovada na legislatura anterior, que estabelece
sanções para empresÍs que descumprem a regulamentaçâo sobre a retirada de cabos
inutilizados. Por fim, Heraldo Júnior voltou a cobrar providências sobre a situação da esüada
da localidade de Viuvinha, destacando que esta foi a quintâ vez que tratou do tema na Tribuna.
Mencionou que a empresa inrcialmente contratada para a manutenção da malha viária teve seu
contrato rescindido e que uma nova empresa foi contratada. O padamentar reiterou a
necessidade de fiscalização para garantir que os serviços sejam de fato realizados. Concluindo
sua fala, o Vereador reafirmou seu compromisso com a populaçâo de Limoeiro do Norte e
assegurou que conlinuará atuando com responsabilidade para atender às demandas da
sociedade. O nono a se pronunciar foi a vereadom Samira Helen Barroso Chaves, que foi
convidada a utilizar a tnbuna por 15 minutos, conforme o tempo regimental. Iniciando sua
fala, a vereadora Samira cumprimentou os presentes, incluindo os colegas vereadores, a
vereadora Elisete, e o presidente Michael, além de expressar sua gratidão a Deus pela
oportunidade de falar. Ela começou destacando uma solicita$o que havia feito a Ana,
referente à falta de um bebedouro na escola do Arraial, a qual foi atendida com sucesso um dia
após a solicitaçâo. A vereadora expÍessou seu agradecimento pela solução nipida.
Aprovertando a ocasião, ela também visitou o PSF do São Raimundo, acompanhada de Ze
Neto, para verificar a situaSo da maca utilizada pant exames de prevenção para mulheres.
Embora o problema não tenha sido resolvido até a visita, foi informado que já havia sido
solicitada a providência para solucionáJo nesta semana, e Samira se comprometeu a retomar
em breve para conferir a resolução. A vereâdora Samira comentou ainda sobre a situação do
PSF da Boa Fe, destacando que estava sendo muito solicitado por falta de médicos. Ela entrou
em contato com a secreária, que explicou que havia um médico designado para o local, mas
ele precisou sair, sendo substituido por outÍo, que tambem teve que se ausentar. A secretaria
es!á em processo de contrataSo de um novo médico, e a vereadoo solicitou que isso
acontec€sse o mais rápido possivel, pois a populaçâo precisa desse atendimento. Elisete, uma
das colegas vereadoms, aproveitou a oportunidade para relatar que, na Cidade Alta, também
há uma carência de médicos e sugeriu que a Comissão de Saúde faça visitas aos PSFs para
entender melhor as necessidades, especialmente em relação à falta de medicamentos,
enfermeiros e médicos. Samira se comprometeu a organizzr uma visita aos PSFs com seus
colegas Zé Neto e Valdir. O vereador Zé neto também comentou sobre reclama@es recebidas
a respeito da falta de médiços no PSF de B Nome. Samira afirmou que a demanda de médicos
era uma preocupação comum entÍe os vereadores, e todos concordaram em fazer visitas aos
PSFs para verificar as condições e cobrar melhorias junto à Secretaria de Saúde. Em relação a
outra questão, Samira mencionou uma visita que fez à Secretaria de Assistência Social, onde
foi bem recebida pelo secretário Dilmazinho, com quem discutiu rdeias e projetos voltados ao
beneficio da população. Ela também comentou sobre o espaço do projeto Cão Guia, na Cidade
Alta, que está desativado. A vereadora sugeriu que o local fosse reabilttado e utilizado,
destacando que seria uma boa oportunidade para apoiar ONGs e abrigar animais de rua. O
vereador Lauro lembrou que a ques6o do espaço Cão Guia já havia sido debatida
anteÍiormente e agradeceu o vídeo de Samira, destacando a importância de se unir para
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resolver a situação dos animais abandonados. Flauber, por sul vez, mencionou que o prédio
for destinado ao municípro, mas que o projeto havia sido descontinuado. Ele sugeriu que o
município procurasse uma maneira de utilizar o espaço, mesmo que fosse por meio de
parcerias com empresas ou organizações. Samira também falou sobre a situa$o da rua na

comunidade da Faceira, sugenndo que fosse feita uma análise para resolver problemas
recorrentes com as chuvas. Ela agradeceu ao superintendente de trânsito pelas ações que já
estão sendo tomadas, como a sinalização em frente às escolas, e solicitou melhorias nas

condições do transporte escolar e universitáno. Ela aproveitou para registrar que a questão da

arborizaçâo das escolas também é uma demanda, e pediu a implementa$o de mais árvores
para oferecer sombra e melhorar o ambiente nas instituiÉes de ensino. Samira também
anunciou que a PEN (Associação de Mulheres) estaá promovendo o projeto "Ela Brilha", com
a entrega de kits de prevenção à violôncia contra mulheres, que ocorrerá na sexta e no sábado,
com a inten$o de alcançar tanto mulheres que não participarão do camaval quanto as que

estarão nas festividades. Por fim, a vereadora mencionou diversos requerimentos que havia
protocolado, incluindo solicitações de manutanção de estradas, limpeza e reformas em áreas

da cidade, como a quadra da Boa Fé, a cobertura da quadra da comunidade Maria Dias, e

pavimentaçào em ruas da Prtombeira. Ela também solicitou a raliza$o de uma sessão solene
em homenagem ao Dia da Mulher, para reconhecer as lutas e conquistas das mulheres na

sociedade.. Encenado o GRAITIDE EXPEDIENTE, o S.r. Presidente pÍssou para a ORDIIM
DO DIA: PROJETO DE LEI N" 003f202S de 22 de janeiro de 2025, de autoria do vereador
José Valdir De Silva: da a denominação do Centro de Educaçào infantil que indica -José

Gentil da Costa. Em seguida o S.r. Presidente colocou o referido PROJETO DE Lf,I em
SEGtlllDA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelos vereadores, José Valdir dn Silva,
prosseguindo o S.R. Presidente óolocou o PROJETO DE LEI em Sf,'GUNDA VOTAÇÃO,
o qual foi APROVADO POR [INAIYIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo
14 (Quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N" 004n025 de I 5 de janeiro de 2025 ,

de autona do vereador Marcio Michael do Nascimento Farias,declara de utilidade publica
a entidade que indica - Associação dos Catadores Bom Jmus Sul. Logo após o S.r. Presidente

colocou o referido PROJETO DE LEI em SEGUITIDA DISCUSSÁO não havendo ninguém
para discutir, o S.r. Presidente colocou o S.r. Presidente colocou o PROJETO DE LEI em
SEGUI\íDA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNAMMIDADE entre os(as)
vereadores (as) presentes sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N'
01412025 de 27 de ianeiro de 2025, de autona do vereador Heraldo de Holanda Guimarães
Júnior, revoga a l*i L22812005, de 15 de Dezembro de 2005, dispõe sobre a proibiçâo do
corte dos serviços de fomecimento de energia elárica e agua no município de Limoeiro do
Norte e da outras providencia . Em seguida o S.r. presidente solicitou ao senhor secretario para

fazer a leitura dos PARECERES das comissões: Comissâo de Legislaçâo, Justiça e

Redação Final e Urbanismo, Meio Ambiênte e Desporto que emitiram PARECERES
FAVORAVES. Prosseguindo o S.r. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em
PRIMf,IRA DISCU§SÃO o qual foi discutido pelos vereadores, Heraldo Holanda
Guimaraes Junior, José Valdir da Silva, Lauro Gardênio Pinheiro Machado' Geolge
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Eric Coelho Vieim e Silva, Elisete Silva Duarte Guimarães, Marcio Michael do
Nascimento Farias e Francisco Diógenes Peixoto. _Contrnuando o S.r. Presidente colocou
PROJETO DE LEI em PRIMEIRA VOTAÇAO, o qual foi APROVADO POR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (Quatorze) votos
favoráveis; PROJETO DE RESOLUÇÃO N" 0012025 de 28 de janeiro de 2025, de autorra
da Mesa Diretora desta Casa Legislativa, Revoga o§2' do art. 50 do regimento intemo
(Resolu$o n'008/2009, de 04 de Dezembro de 2009). Logo após o S.r. Presidente colocou o
referido PROJETO DE RESOLUÇÂO cm SEGUNDA DISCUSSÃO não havendo
ninguém para discutir, o S.r. Presidente colocou o PROJETO DE RESOLUÇÃO em
SEGUNDA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNAIIIMIDADE entre os(as)
vereadores (as) presentes sendo l4 (Quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE
RESOLUÇÃO N" 0022025 de 28 de janeiro de 2025, de autoria da Mesa Diretorâ destâ
Casa Legislativa, Regulamenta no âmbio da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte Ceará
o disposto no art.95, §2o, da Lei Federal nol4l33/21, que institui o contrato verbal para
pequenas compras e/ou de prestação de serviços de pronto pagamento. logo após o S.r.
Presidente colocou o referido PROJETO DE RESOLUÇÃO em SEGL'I\IDA DISCUSSÂO
não havendo ninguém para discutir, o S.r. Presidente colocou o PROJETO DE
RESOLUÇÃO em SEGUNDA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (QuatoÍze) votos
favoráveis; REQUERIMEI{TO I\" 134/2025, de t3 de fevereiro de 2025 de autoria do
vereador Rubem Sergio de Araújo, solicita que o plenário desta casa delibere para que seja
oficiada a Secretaria de Educação de Limoeiro do Norte, a Sra. Ana Mana Albuquerque
Menezes CONVOCADO-A pra prestar esclarecimentos acerca de pagamentos irregulares com
recursos oriundos do FUNDEB e outros assuntos referentes a SecÍetaria de Educa$o.
Prosseguindo o S.r. Presidente colocou o referido REQUERIMENTO em UNNICA
DISCUSSAO , não havendo ninguém para discutir, o S.r. Presidente colocou o
REQUERIMENTO em UNNICA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (Quatorze) votos
favoráveis. Encerrado a ORDEIVI DO DIA o S.r. Presidente passou para o EXPEDIENTE
DA PRf,SIDÊNCIA, no entanto, por não haver nada â trataÍ, declaróu encerrada a presente
Sessão, do que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), I 3 de fevereiro de 2025
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